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Protokół nr X/2025 

Sesji Rady Gminy w Będkowie z dnia 28 stycznia 2025 r.  

Sesja rozpoczęła się o godz. 9:00, a zakończyła się o godz. 10:30. 

Odbyła się w Sali Konferencyjnej Urzędu Gminy Będków.  

W sesji uczestniczyło 11 radnych: 

Sebastian Adamczyk, Tomasz Bajon, Bartosz Bogusławski, Małgorzata Boczek, Weronika 

Kotynia-Skorupska, Małgorzata Marczak, Małgorzata Piechna, Małgorzata Piwowarska, 

Katarzyna Pirek, Karolina Rauch, Bronisław Sarniak. 

W sesji w dniu 28 stycznia 2025 r. nie uczestniczyli radni: Małgorzata Błażejewska, Kinga 

Czenko, Tobiasz Janiczek, Renata Szymańska. 

 Punkt  1 

Przewodnicząca Rady Gminy w Będkowie Pani Karolina Rauch otworzyła X Sesję Rady 

Gminy w Będkowie. Na podstawie listy obecności radnych stwierdziła kworum do 

podejmowania uchwał. Powitała zarówno radnych jak i osoby zaproszone: Wójta Gminy 

Będków Pana Dariusza Misztala, Skarbnika Gminy Będków Panią Annę Gomula, Z-cę Wójta 

Gminy Będków Panią Agnieszkę Gieszcz-Hejniak, Sekretarza Gminy Pana Krzysztofa 

Jędrzejczyka, przedstawiciela prasy Pana Józefa Michalika. 

Punkt  2  

Przewodnicząca Rady Gminy w Będkowie Pani Karolina Rauch przeszła do kolejnego punktu 

jakim jest przyjęcie porządku obrad. Przedstawiła proponowany porządek obrad rozszerzając 

pierwotny porządek obrad o jeden punkt przypisując mu pozycję 12. 

 

1. Otwarcie sesji stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Wypowiedzenie się radnych w trybie § 29 Statutu Gminy Będków odnośnie protokołu 

z IX Sesji Rady Gminy w Będkowie. 

4. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności między sesjami. 

5. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej 

na lata 2025-2035. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Będków na 2025 rok. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy komisji stałych Rady Gminy 

w Będkowie na rok 2025. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia „Programu naprawczego Samodzielnego 

Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej - Gminnego Ośrodka Zdrowia w Będkowie 

Centrum Medycznego Salus”. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia planu dofinansowania form doskonalenia 

zawodowego nauczycieli, ustalenia maksymalnej kwoty dofinansowania doskonalenia 
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zawodowego nauczycieli zatrudnionych w szkołach podstawowych i przedszkolach 

samorządowych prowadzonych przez Gminę Będków w 2025 r. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia dopłat dla taryfowych grup odbiorców w ramach 

zbiorowego odprowadzania ścieków. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Wspierania Rodziny na 

lata 2025-2027. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Będków do realizacji Programu 

„Asystent osobisty osoby z niepełnosprawnością” dla Jednostek Samorządu 

Terytorialnego – edycja 2025 realizowanego ze środków Funduszu Solidarnościowego. 

13. Sprawy różne. 

14. Zakończenie obrad. 

Przewodnicząca poddała pod głosowanie proponowany porządek. 

Liczba radnych biorących udział w głosowaniu 11 

Liczba głosów za 11 

Liczba głosów przeciw 0 

Liczba głosów wstrzymujących się 0 

 

Proponowany porządek obrad został przyjęty. 

 

Punkt  3 
 

Nie było  uwag do Protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy w Będkowie. Radni zatwierdzili 

protokół z IX Sesji Rady Gminy w Będkowie. 
 

Punkt  4 
 

Wójt Gminy Dariusz Misztal przedstawił sprawozdanie z działalności między sesjami. 

Najważniejsze działania: 

- w toku jest postępowanie przetargowe na oświetlenie w ramach programu „Rozświetlamy 

Polskę, po zakończeniu postępowania wyjaśniającego w Krajowej Izbie Odwoławczej nastąpią 

dalsze działania kończące procedurę związaną z wyłonieniem wykonawcy; 

- kontynuujemy działanie we współpracy z Gminą Brójce oraz Gminą Czarnocin dotyczące 

transportu podróżnych do Łodzi. Autobus kursuje od poniedziałku do piątku, tj. 6 kursów 

dziennie do Łodzi i 6 z Łodzi. Gmina Będków dążyła do realizacji tego działania również  

w sobotę i niedzielę. Niestety starania nie przyniosły pozytywnego rezultatu. Podmiot 

wykonujący to zadanie nie wyraził aprobaty wobec tego pomysłu. 

- kontynuowana jest modernizacja gminnej oczyszczalni ścieków. Przedłużony został termin 

zakończenia inwestycji do końca czerwca br. Prace powinny zakończyć się do końca kwietnia 

br. Ze względu na rosnące potrzeby mieszkańców planowane jest złożenie wniosku  na następną 

rozbudowę oczyszczalni i w dalszym etapie dołączenie do oczyszczalni miejscowości: 

Sługocice oraz Brzustów. Etap ten jest uzależniony od pozyskania środków. 

- prace przy budowie hali sportowej przy Zespole Szkolno-Przedszkolnym przebiegają 

planowo. Wykonawca zadeklarował wstępnie, iż w grudniu 2025 r. wszystkie prace budowlane 

zostaną zakończone. Być może dzieci  w lutym 2026 r. zaczną korzystać  z nowej hali. 
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- korzystając ze sprzyjającej aury trwają prace remontowe na drogach. Naprawy odbywają się 

w ramach istniejących zasobów sprzętowych. Gmina jest już na etapie rozpoznania rynku  

i przygotowania postępowania przetargowego na zakup nowej koparko-ładowarki. 

- wyłoniono wykonawcę termomodernizacji świetlicy wiejskiej w Drzazgowej Woli i budynku 

Urzędu Gminy. 

- podjęto działania związane ze składaniem wniosków do Rządowego Funduszu Rozwoju 

Dróg. Planowana jest przebudowa ulicy Południowej w miejscowości Będków oraz 

przebudowa drogi w miejscowości Rudnik. W ramach tego programu można uzyskać 

dofinansowanie w wysokości do 60% wartości zadania. 

- mieszkańcy Gminy Będków do końca stycznia br. zobowiązani byli do złożenia informacji  

o pokryciach dachowych budynków, które zawierają azbest. Działanie to pozwoli uniknąć 

ewentualnej kary dla gminy. 

- wystosowano również apel do wszystkich mieszkańców Gminy Będków o niewrzucanie do 

kanalizacji nitek dentystycznych, ręczników papierowych i innych podobnych środków 

higienicznych, uchroni to przed awariami mechanizmów w oczyszczalni ścieków. 

- Gmina otrzymała nowe zezwolenie wodno-prawne na korzystanie z zrzutu wody 

z oczyszczalni na kolejnych 10 lat. Koszt takiego zezwolenia to 4.920,00 zł. 

- Gmina otrzymała również zezwolenie na okres 30 lat na odprowadzanie wód opadowych 

z terenu Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Będkowie. 

-  w związku z przystąpieniem gminy do sporządzenia planu ogólnego istniała możliwość 

składania przez osoby zainteresowane wniosków do planu ogólnego. 

Wójt Gminy Pan Dariusz Misztal podziękował Dyrektorowi Panu Andrzejowi Szklarkowi, 

nauczycielom i uczniom Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Będkowie za przygotowanie  

programu artystycznego uświetniającego obchody dni babci i dziadka. 
 

Punkt 5 
  

Przewodnicząca Rady Gminy w Będkowie Pani Karolina Rauch przeszła do kolejnego punktu 

tj. Podjęcia  uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej 

na lata 2025-2035. 

Radni nie wnosili uwag wobec procedowanej uchwały, zmiany szczegółowo omówione zostały 

na komisjach. 

Przewodnicząca poddała projekt pod głosowanie. 

 

Liczba radnych biorących udział w głosowaniu 11 

Liczba głosów za 11 

Liczba głosów przeciw 0 

Liczba głosów wstrzymujących się 0 
 

Punkt 6 
 

Przewodnicząca Rady Gminy w Będkowie Pani Karolina Rauch przystąpiła do realizacji  

kolejnego punktu posiedzenia, który dotyczył:  

Podjęcia uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Będków na 2025 rok  
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Radni nie wnosili uwag wobec procedowanej uchwały, zmiany szczegółowo omówione zostały 

na komisjach. 

Przewodnicząca poddała projekt pod głosowanie. 

 

Liczba radnych biorących udział w głosowaniu 11 

Liczba głosów za 11 

Liczba głosów przeciw 0 

Liczba głosów wstrzymujących się 0 

 

Punkt 7 

Przewodnicząca Rady Gminy w Będkowie Pani Karolina Rauch przeszła do  kolejnego punktu 

posiedzenia, który dotyczył:  

Podjęcia uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy komisji stałych Rady Gminy  

w Będkowie na rok 2025. 

Radni nie wnosili uwag wobec procedowanej uchwały, plany pracy szczegółowo dopracowane 

przez komisje omówione zostały na posiedzeniach wszystkich komisji. 

Przewodnicząca poddała projekt pod głosowanie. 

Liczba radnych biorących udział w głosowaniu 11 

Liczba głosów za 11 

Liczba głosów przeciw 0 

Liczba głosów wstrzymujących się 0 

  

Punkt 8 

Przewodnicząca Rady Gminy w Będkowie Pani Karolina Rauch przystąpiła do realizacji  

kolejnego punktu posiedzenia, który dotyczył: 

Podjęcia uchwały w sprawie zatwierdzenia „Programu naprawczego Samodzielnego 

Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej - Gminnego Ośrodka Zdrowia w Będkowie 

Centrum Medycznego Salus”. 

Przewodnicząca poddała projekt pod głosowanie. 

Liczba radnych biorących udział w głosowaniu 11 

Liczba głosów za 9  

Liczba głosów przeciw 1 

Liczba głosów wstrzymujących się 1 
 

Punkt 9 

Przewodnicząca Rady Gminy w Będkowie Pani Karolina Rauch przeszła do kolejnego punktu 

tj. 

Podjęcia uchwały w sprawie ustalenia planu dofinansowania form doskonalenia 

zawodowego nauczycieli, ustalenia maksymalnej kwoty dofinansowania doskonalenia 

zawodowego nauczycieli zatrudnionych w szkołach podstawowych i przedszkolach 

samorządowych prowadzonych przez Gminę Będków w 2025 r. 
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Projekt ww. uchwały szczegółowo omówiony był na posiedzeniu wszystkich komisjach rady 

gminy. 

Przewodnicząca poddała projekt pod głosowanie. 

 

Liczba radnych biorących udział w głosowaniu 11 

Liczba głosów za 11  

Liczba głosów przeciw 0 

Liczba głosów wstrzymujących się 0 

 

Przewodnicząca Rady Gminy Będków zarządziła 15 minutową przerwę w obradach komisji. 
 

Punkt 10 

Przewodnicząca Rady Gminy w Będkowie Pani Karolina Rauch przystąpiła do realizacji  

kolejnego punktu posiedzenia, który dotyczył:  

Podjęcia uchwały w sprawie ustalenia dopłat dla taryfowych grup odbiorców w ramach 

zbiorowego odprowadzania ścieków. 

 

Przewodnicząca Rady Gminy w Będkowie Pani Karolina Rauch udzieliła głosu radnemu Panu 

Bronisławowi  Sarniakowi, który stwierdził, iż stawki dla indywidualnych są do przyjęcia  

w porównaniu z ościennymi gminami i prosi o rozpowszechnienie informacji dot. stawek wśród 

mieszkańców gminy. Wójt Gminy Będków Pan Dariusz Misztal potwierdził, iż nasza gmina ma 

najniższe stawki w powiecie tomaszowskim, a stawkę określają Wody Polskie w oparciu  

o informacje przekazane przez gminę. 

 

Przewodnicząca poddała projekt pod głosowanie. 

 

Liczba radnych biorących udział w głosowaniu 11 

Liczba głosów za 10  

Liczba głosów przeciw 0 

Liczba głosów wstrzymujących się 1 
 

Punkt 11 

Przewodnicząca Rady Gminy w Będkowie Pani Karolina Rauch przeszła do kolejnego punktu 

tj. 

Podjęcia uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Wspierania Rodziny na 

lata 2025-2027. 

 

Przewodnicząca poddała projekt pod głosowanie. 

 

Liczba radnych biorących udział w głosowaniu 11 

Liczba głosów za 10 

Liczba głosów przeciw 0 

Liczba głosów wstrzymujących się 1 
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Punkt 12 

Przewodnicząca Rady Gminy w Będkowie Pani Karolina Rauch przeszła do kolejnego punktu 

tj. 

Podjęcia uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Będków do realizacji Programu 

„Asystent osobisty osoby z niepełnosprawnością” dla Jednostek Samorządu 

Terytorialnego – edycja 2025 realizowanego ze środków Funduszu Solidarnościowego. 

Przewodnicząca poddała projekt pod głosowanie. 

 

Liczba radnych biorących udział w głosowaniu 11 

Liczba głosów za 11  

Liczba głosów przeciw 0 

Liczba głosów wstrzymujących się 0 
 

Punkt 13 

Radna Pani Katarzyna Pirek zwróciła się z pytaniem gdzie można oddać „ondulinę”. 

Wójt Gminy Będków Pan Dariusz Misztal w odpowiedzi na pytanie poinformował, iż jest to 

produkt, który trzeba oddać w ramach indywidualnego odbioru. Należy skontaktować się 

bezpośrednio z firmą zajmującą się odbiorem odpadów. 

Radny Sebastian Adamczyk poprosił o interwencję w związku z częstymi awariami latarni 

w miejscowości  Prażki. 

Wójt Gminy Będków Pan Dariusz Misztal oznajmił,  że zaraz po sesji  zajmie się tą sprawą.  

Punkt 14 
 

Przewodnicząca Rady Gminy w Będkowie Pani Karolina Rauch wobec wyczerpania porządku 

obrad zamknęła X Sesję Rady Gminy w Będkowie.  

Na tym protokół zakończono.                                   

     Przewodniczący Rady Gminy w Będkowie  

                                                                                           Karolina  Rauch 

`       

 

Protokołowała:   

Leokadia Wiktor 


